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Loňské hospodářské výsledky energetické skupiny ČEZ překonaly očekávání analytiků.
Poukázali zejména na vyšší než odhadovaný růst provozního zisku. To se ovšem podle nich
nepromítlo do čistého zisku, který negativně ovlivnily odpisy majetku a také výše
odváděných daní včetně daně z mimořádných zisků.

Skupině ČEZ v loňském roce vzrostl čistý zisk meziročně téměř o tři procenta na 30,5 miliardy
korun. Zisk před zdaněním a odpisy (EBITDA) stoupl na 137,5 miliardy korun, což představuje
meziroční nárůst o 12,6 miliardy Kč. Oproti předloňsku naopak klesl očištěný čistý zisk, který je
klíčový pro výši dividendy. Ten loni činil 31,8 miliardy korun, což je meziročně o tři miliardy méně.
Podle současné dividendové politiky podniku, která počítá s výplatou 60 až 80 procent z očištěného
zisku, by tak letošní dividenda měla činit 35 až 47 korun za akcii.

Ve stejném duchu se podle něj neslo i poslední loňské čtvrtletí, ve kterém skupině ČEZ vzrostl
provozní zisk EBITDA meziročně o čtvrtinu.

V čistém zisku se ale projevila daň z mimořádných zisků, u které loni ČEZ podle Cverny potvrdil svoji
roli jejího největšího plátce. Upozornil, že tato daň v loňském roce do státního rozpočtu přinesla od
všech firem 39 miliard korun, na čemž se ČEZ podílel 30 miliardami. Dalších 19,6 miliardy korun pak
energetická skupina odvedla na běžné korporátní dani.

Výrazná provozní ziskovost skupiny ČEZ se plně nepromítla do čistého zisku, uvedl také analytik Fio
banky Jan Raška. „Vidíme jednak vliv vyšších než předpokládaných odpisů a rovněž vyšší odvod na
daních, než jsme odhadovali,“ podotkl. Nárůst provozního zisku se podle něj neprojevil ani v
očekávané dividendě.

Za velmi solidní Raška označil horní mez pro letošek očekávaného provozního zisku EBITDA, který
firma předpokládá mezi 125 a 130 miliardami korun. „Za utlumenější vývoj na čisté ziskovosti však
hodnotíme dnešní výsledkový report spíše jen mírně pozitivně,“ dodal.
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